
Tato diplomová práce se zabývá administrativními a ekonomickými nástroji ochrany 

životního prostředí, které představují dvě základní skupiny nástrojů ochrany životního 

prostředí. Administrativními a ekonomickými nástroji rozumíme prostředky a metody, které

ovlivňují chování lidí ve vztahu k životnímu prostředí. 

Práce je systematicky rozdělena do dvou hlavních části, které se dále člení na kapitoly 

a podkapitoly. První část diplomové práce je zaměřena obecně a poskytuje přehled 

jednotlivých administrativních a ekonomických nástrojů s ohledem na jejich vlastnosti, 

funkce a účinky. První kapitola pojednává o jednotlivých skupinách nástrojů ochrany 

životního prostředí, vymezuje jejich základní dělení a stručně je charakterizuje. Druhá a třetí 

kapitola se věnuje podrobnějšímu vymezení administrativních a ekonomických nástrojů 

ochrany životního prostředí, jejich vlastnostem a funkcím. Čtvrtá kapitola obsahuje shrnutí, 

které upozorňuje na výhody a nedostatky administrativních a ekonomických nástrojů a na 

vzájemný vztah mezi těmito skupinami nástrojů. Druhá část diplomové práce se snaží na 

příkladu ochrany půdy ukázat uplatnění administrativních a ekonomických nástrojů v praxi a 

umožnit tak bližší přiblížení dané problematiky. První kapitola druhé části obsahuje stručný 

úvod do problematiky ochrany půdy. Druhá kapitola pojednává o územním plánování, které 

představuje nástroj ochrany životního prostředí, jež se významným způsobem uplatňuje při 

ochraně půdy. Třetí a čtvrtá kapitola obsahuje vymezení jednotlivých administrativních a 

ekonomických nástrojů, které poskytují ochranu ekologicky nejvýznamnějším druhům půdy, 

kterými jsou zemědělský půdní fond a pozemky určené k plnění funkcí lesa. Pátá kapitola 

obsahuje shrnutí. 

Cílem diplomové práce je upozornit na roli a význam administrativních 

a ekonomických nástrojů při ochraně životního prostředí, poskytnout přehled o jednotlivých 

administrativních a ekonomických nástrojích a vymezit jejich vlastnosti, funkce a účinky. 

Dále si tato diplomová práce klade za cíl vymezit výhody a nedostatky, které jsou spojeny s 

administrativními a ekonomickými nástroji, a poukázat na vzájemný vztah těchto nástrojů. 

Cílem práce je také na oblasti ochrany půdy ukázat, jak se administrativní a ekonomické 

nástroje uplatňují v praxi.  




